

联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/36/589
12 October 1981
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH



第三十六届会议
议程项目 22 和 34

柬埔寨局势

东南亚的和平、稳定和合作问题

1981年10月7日民主柬埔寨

常驻联合国代表给秘书长的信

我荣幸地随函附上1981年10月7日民主柬埔寨常驻代表团关于“老挝人民民主共和国外交部1981年9月28日的备忘录”的照会，供你参考。

谨请将此照会作为大会议程项目22和34的正式文件散发。

民主柬埔寨常驻代表
大使
秀·蒲拉西(签名)

81-25896

附件

民主柬埔寨常驻代表团关于
“老挝人民民主共和国外交部 1981年9月28日
的备忘录”的照会

老挝人民民主共和国常驻代表在第三十六届大会议程项目 34 下散发了一份所谓的“老挝人民民主共和国外交部的备忘录”（联合国 1981 年 9 月 30 日的 A/36/561 号文件）。

民主柬埔寨常驻代表团要提出下列意见：

1. 自从万象和河内当局于 1977 年 7 月 18 日签署了所谓的“友好和合作条约”后，越南帝国已正式的吞并了老挝。按照这个二十五年“条约”，越南和老挝之间已没有边界，万象行政当局由越南所支配，而越南部队（目前人数为 6 万）占据了老挝。众所周知，万象当局已丧失了一切民族性，向越南区域扩张主义者出卖了老挝的独立和主权。越南吞并老挝这个行动只是越南“印度支那联邦”的第一个环节，第二个环节就是柬埔寨。人人都清楚看到这个“备忘录”是河内扩张主义者所炮制的文件，他们对柬埔寨进行侵略和种族灭绝战争，被国际社会所揭露和谴责；因此，他们认为利用万象为代言人是比较适宜。

2. 应在此强调，所述的“备忘录”是河内扩张主义者对一个独立和主权的国家，又是联合国成员国的民主柬埔寨的内政所进行的又一次不能容忍的干预，河内扩张主义者窃取权利，代表和为柬埔寨人民处理只有民主柬埔寨政府才有能力和权力去处理的问题。我们不得不揭露和激烈谴责这些阴谋，这有力说明河内扩张主义者在国际关系上完全蔑视其他国家的主权。明显的是，这些扩张主义者的行动和他们所鼓吹的原则是完全相反的。

3. 该“备忘录”和河内自 1978 年 12 月侵占民主柬埔寨以来连续提出的

越南“建议”一样，追求相同和基本的目标，即使得国际社会接受柬埔寨的既成事实，以便实现其半世纪以来所追求的建立越南“印度支那联邦”的目标。为达到这个目标：

a/— 它完全避开越南的侵略所产生的柬埔寨问题，该问题是造成日益紧张的局势的深入起因，使得今天东南亚的和平、稳定与安全遭受威胁；

b/— 它徒然地设法利用东盟国家和“印度支那集团国家”之间的所谓“分歧”和“争论”来取代东南亚紧张局势的关键问题；“印度支那集团国家”是越南“印度支那联邦”的婉转说法；

c/— 它设法为召开“区域会议”这个骗人的建议辩护，其真正目的是让河内扩张主义者不执行联合国第34/22和第35/6号的有关决议，以及1981年7月柬埔寨问题国际会议的宣言，这些决议和宣言提倡在联合国范围内为柬埔寨问题寻找公正和持久解决办法。

4. 国际社会知道，为了所谓“在国家间和平共处原则的基础上促进友好和合作关系”，为了所谓“不干预”别国内政和为了在同本区域其他国家的关系上“不使用武力”等种种理由，越南社会主义共和国：

a/— 有25万越南士兵和5万名越南行政人员侵略和占领了柬埔寨；

b/— 有6万越南士兵占据老挝；

c/— 从所占领的柬埔寨领土对泰国进行武装侵略；

d/— 让苏联在金兰湾和岬港设立军事基地，而越来越多的苏联舰艇和飞机从这里出发，日益严重地威胁着该地区所有国家的独立和主权以及东南亚和太平洋的和平、安全与稳定。

5. 事实上，河内扩张主义者就是爱好和平、正义与独立的人民的敌人。他们就是《联合国宪章》和不结盟运动的崇高理想和原则的掘墓人。

他们就是东盟国家的敌人，还指责东盟国家为“美帝国主义的走狗”。对

于河内当局来说，宣布东南亚为和平、自由和中立地区的1971年吉隆坡宣言的本质是帝国主义的，是“在1971年，当美帝国主义加紧侵略印度支那的时候缔结的”（1976年，老挝人民民主共和国总统在科伦坡举行的不结盟国家第五次首脑会议上的发言）。

目前，造成东南亚地区的威胁和紧张局势的唯一原因就是25万越南士兵对柬埔寨的侵略和占领，而不是象河内当局所声称因缺乏任何原则而造成的。

6. 如果越南真正愿意“为和平、稳定、友谊与合作在所有东南亚国家间建立和平共处的关系”，它只要尊重《联合国宪章》和不结盟运动的神圣原则；联合国第34/22和第35/6号决议、1981年7月17日柬埔寨问题国际会议宣言(A/CONF. 109/5)以及1981年9月28日不结盟国家外交部长的最新公报(A/36/566)都是在这些原则的基础上获得通过的。不结盟国家外交部长公报请全部越南部队撤出柬埔寨，并重申柬埔寨人民在没有外来干预、颠覆和压力下决定自己前途的权利。只要越南继续侵略柬埔寨，不将其所有军队撤出柬埔寨，它就永远不能扮演和平朝圣者的角色，就无法按照1971年的吉隆坡宣言在东南亚建立和平、自由和中立地区。

7. 万象政权在大会议程项目34下提出的关于所谓“东南亚的和平、稳定和合作问题”的“备忘录”象河内当局为欺骗国际舆论先前提出的其他建议一样必定得到同样的结果。尽管如此，该“备忘录”还是起了一个作用，那就是提醒所有爱好和平与正义的人民，河内扩张主义者将不择手段（无论这些手段多么卑鄙和多么狂妄）来实行他们和其苏联主子的扩张主义战略。

1981年10月7日，于纽约